

国际速读

美军战机
将驻扎波兰

据新华社电 据波兰网站8日报道,美军F16战斗机和C-130大力神运输机将于今年开始驻扎波兰空军基地。波兰空军司令部军用机场负责人斯特凡·鲁特科夫斯基称,根据美国在2010年底对波兰所作的承诺,美国F16战斗机和C-130大力神运输机将于今年开始在波兰驻扎。以后每一次换防均保证在波兰空军基地有4至8架F16战机和一架C-130大力神运输机驻扎。来自美军和波军司令部的消息称,双方将限期结束磋商,着手部署。

奥巴马短片
下周面世

美国总统奥巴马的竞选团队下周将公布一段长达17分钟的纪录片形式的竞选宣传片,奥斯卡影帝汤姆·汉克斯为短片担任旁白。美国国家广播公司(NBC)8日播出了以奥巴马执政3年为主题的竞选短片预告。短片以奥巴马政绩为主题,呈现了包括猎杀本·拉登、狙击索马里海盗、金融风暴与创造就业机会等政绩表现。(钟合)

巴黎圣母院
筹备庆生

据新华社电 法国巴黎圣母院为迎接明年到来的850周年落成庆典,正进行为期一年的翻新和庆典筹备工程。“2013巴黎圣母院协会”8日发布的一份公报说,工程最重要的部分是总成本约200万欧元的北楼小钟和南楼大钟更新。作为世界著名旅游景点,巴黎圣母院每年接待参观者约为1300万人次。



美医院发生枪击案 2死7伤

3月8日,在美国匹兹堡的西部精神病学研究所医院,警察和医护人员运送伤员。当日下午,美国宾夕法尼亚州匹兹堡的这家医院发生枪击案,造成包括枪手在内的至少2人死亡、7人受伤。当前枪手作案动机尚不清楚。新华社发

英意两人质尼日利亚丧命

英首相授权安全部队营救;英方称人质遭撕票,传言称其死于交火



极端组织“展示”麦克马纳斯的图片。



拉莫利纳拉被极端组织成员蒙住双眼。

英国和尼日利亚8日联合行动,试图营救在尼日利亚遭绑架的一名英国人和一名意大利人。然而,行动失败,两名人质丧生。英方说人质遭撕票,传言却称他们死于交火。

尸体上覆盖树叶

英国男子克里斯·麦克马纳斯和意大利男子弗朗哥·拉莫利纳拉供职一家建筑企业,去年5月在尼日利亚凯比州住所内一同遭绑架。

一名尼日利亚安全部队官员说,营救地点位于尼日利亚西北部城市索科托。另一名高级官员说,几天前落网的嫌疑人在营救行动中带路。美联社一名报道员说,安全部队包围一座房屋,当天下午大部分时

间可以听到枪声,持续到晚间,持续大约9个小时。

房屋所在街道的居民马哈茂德·阿巴卡尔告诉路透社记者,“安全部队成员试图闯入房屋,遭到抵抗。屋里的人向他们射击,他们开枪反击。双方互射一段时间……我看见一辆军用卡车开出院子,车上有两具尸体。尸体上覆盖树叶,看不到他们的肤色。”

网络上有人质视频

“我们仍在等待确认细节。”卡梅伦说,“初步迹象显示,人质遭绑匪撕票。”尼日利亚国家安全局一名高级官员说,营救人员入院前,绑匪已经杀死人质。但是,尼日利亚另一名不愿公开姓名的高级安全官员告诉美联社记者,人质似乎在交火中丧生。

英国外交部证实,绑匪

与宗教极端组织“博科圣地”相关。一名英国政府高层官员说,绑匪似乎来自“博科圣地”一个与“基地”组织相关的分支,只是不属于“博科圣地”的主要派别。

一些安全部门官员说,“基地”在尼日尔和乍得的分支向“博科圣地”提供训练、武器和炸药制造技术。

去年8月,绑匪把两名人质的一段视频上传到网络上,显示人质蒙着双眼、跪在地上,3名蒙面男子持枪站在他们身后。不少人推测,人质被运到边境,卖给“基地”在尼日尔的分支。

卡梅伦说,人质下落不明数月后,英方得到他们所处地点的可靠情报,推断人质生命危在旦夕,他因而授权采取行动。“恐怖分子挟持人质。”他说,“以传至网上的视频等方式明确威胁杀死人质。”

葛晨(新华社专稿)

意总统谴责
英方“先斩后奏”

观察人士称意国际影响力日渐减弱

两名人质究竟死于撕票,还是死于英国安全部队携手尼日利亚部队同绑匪的交火中?目前只有英国单方面的说法。不过,意大利总统纳波利塔诺于当地时间3月9日强烈谴责英方在发动拙劣的营救行动之前并未通知意方。

意方要求英方澄清

“卡梅伦政府未能提前通知意方的举动,让人难以理解。”纳波利塔诺表示,“(他们)有必要做出政治和外交方面的澄清。”

意大利总理马里奥·蒙蒂称,在英方针对索科托一处房屋展开营救行动之后,意方才被告知这一情况。

在整个营救队伍中,尼日利亚军人占多数。由此,蒙蒂致电尼日利亚总统古德勒克·乔纳森,要求对方提供整个营救行动的细节。

法布里兹奥·希奇托是意大利前总理贝卢斯科尼所在的自由人民党的高级官员。他在接受电视采访时说:“一场闪电行动置意大利公民于

死地,然而意方事先并未接到这场闪电行动的通知,更没有被征询意见。盟友之间,这种行动通常要事先协商的,不过,卡梅伦政府完全忽略了我们。”

英首相府“辩护”

英国唐宁街10号发言人接受媒体采访时宣称,自去年五月发生绑架案以来,英方就同意大利政府保持接触。“问题的实质是事情进展太快,我们必须做出反应,且我们的首要选择就是让人质获救的机会最大化。”当被问及意大利政府事先是否已授权采取营救行动的问题时,该发言人回应称:“当卡梅伦首相给(意大利总理)蒙蒂打电话时,营救行动已经展开了。我们知晓人质已身亡。”

意大利媒体批评英国的单方面行动。有观察人士强调,这件事无疑强化了—种印象,即意大利在国际事务中的影响力日渐减弱。此外,当蒙蒂忙于经济改革之时,外交突发事件在考验蒙蒂的“手腕”。(物语)